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Freedom of Information Request 165/21-22 

 

Response Date: 12/04/2022 

 

UK Research and Innovation [UKRI] have recognized concern regarding the impact measuring service 

Researchfish, as per their tweet: 

https:/ eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ftwitter.com%2FUKRI_News%2Fst

atus%2F1504828822377709569%3Fs%3D20%26t%3DxqCKyawIjHxBsTeb7PmmIA&amp;data=04%7C01%

7Cfoi%40swansea.ac.uk%7Cfcd7c45401164ba58aa608da0aa08ac6%7Cbbcab52e9fbe43d6a2f39f66c43df

268%7C0%7C0%7C637833982022636786%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLC

JQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&amp;sdata=WeaFGK9YgvY0FEtqar2Y%2

B%2Fa1qZ8tWlGZyeooXzrlvAY%3D&amp;reserved=0 

Researchfish (also known as Researchfish by Interfolio) is a Research tracking and impact measuring 

tool used by some academic funders. 

 
I therefore would like to ask: 

1) Do you have any commercial or financial relationship with Researchfish? 

- If so, please provide 

i) a summary of the services provided 

i ) the financial cost of the services provided 

 
2) Do you keep any records or place any obligations on your academics/departments to 

interact/cooperate with Researchfish? 

- If so please provide: 

i) The obligations which you require your academics to fulfil  

i ) the type of information you keep on your academics or departments with regard to researchfish 

i i) A summary of the Researchfish completion rates by department 

 
RESPONSE 

 

 

Question 1 

 
 

Yes, as a customer. 

 

 
 

Question 1i 

 

The University pays an annual subscription which gives access to the system for data on Academic PIs and 

Studentships to understand when someone has submitted, what outputs have been entered and to receive 

email updates from Researchfish during the submission period. 

 

 

Question 1ii 

 
 

March 21 to Feb 22: £3895.04 

March 20 to Feb 21: £3811.20 

March 19 to Feb 20: £3690.00 

 
 

Question 2i 

 

The University does not make specific obligations on its academics and studentships, but make PI’s/Students 

aware of the obligations placed on them as an award recipient by UKRI/Other Funders to submit outcomes by 

set annual dates and the sanctions that can be invoked by UKRI if they don’t submit these annual returns.  

 
Sanctions are lifted as soon as a submission is made after the end of the submission period in normal 

circumstances, allowing a PI/project to continue. The University does not hold any Documents/Guidance 
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internally, but wil  direct individuals to the UKRI and their funders Standard Terms and Conditions of Awards 

which they would sign up to when accepting and award- For example the UKRI website: 

 
Terms and conditions for research grants – UKRI 

Meeting terms and conditions for funding – UKRI 

Reporting your project’s outcomes – UKRI 

 

 

Question 2ii 

 

The University downloads the data held on Researchfish to find out if a PI/Student has made a submission or 

not in the current/last submission period, using this to be able to remind PI’s/Students of the deadline by when 

UKRI/Funders require them to submit outcomes and encouraging them to comply to ensure i) they are not 

penalised (not able to apply for further funding or current funding award claims payments held for UKRI) nor i ) 

have reputational damage.  

 
 

Question 2ii  

 
 

Please see attached document.  

 

END OF RESPONSE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 




    

  

  
